
 

Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates 
Kuhnhöfen am 07.04.2010 
 
 
Beginn:   19.00 Uhr 
 
Ende:      21.35 Uhr 
 
 
Anwesende Personen: 

Gerhard Hehl, Michael Adams, Wendelin Hehl, Thomas Heibel, Dietmar Holzenthal,         

Leo Schröder, Jürgen Wisser 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend: Bürgermeister Lütkefedder 

(bis zum Beginn der Tagesordnung) und die Herren Fischer und Fasel   

 

 

Ortsbürgermeister Gerhard Hehl begrüßt Bürgermeister Lütkefedder und die Herren 

Fischer und Fasel von der Finanzverwaltung der Verbandsgemeinde Wallmerod 

sowie die übrigen Anwesenden. 

 

Er bedankt sich bei Bürgermeister Lütkefedder für die finanzielle Unterstützung der 

Verbandsgemeinde beim Projekt „Garagentor im Feuerwehrgerätehaus“. 

Anschließend spricht er die anstehenden größeren Projekte mit finanzieller 

Beteiligung der Ortsgemeinde an: 

- Kinderspielplatz/Spielgeräte 

- Kindergartenerweiterung Niederahr 

- Sanierung Friedhofshalle 

- Grabfeld Friedhof 

- Wegebau 

Bei der Durchführung der Sanierung der Friedhofshalle sowie der Herstellung des 

Grabfeldes am alten Friedhofsteil und beim Thema Kinderspielplatz bittet er um 

Unterstützung durch die Verbandsgemeindeverwaltung. 
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Bürgermeister Lütkefedder bietet eine konstruktive Zusammenarbeit zwischen der 

Verbandsgemeindeverwaltung und der Ortsgemeinde, im Bedarfsfall auch den  

direkten Kontakt zu ihm an. Er hat einige Änderungen innerhalb der Verwaltung 

eingeleitet; hierzu gehört u. a. die Benennung von „festen Ansprechpartnern“ bei 

Baumaßnahmen von Ortsgemeinden. 

 

 

I.   Öffentlicher Teil 

 

TOP 1:   Haushaltsplan und Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2010 

 Herr Fischer stellt an Hand einer Tischvorlage die Eckdaten des Haushalts-

 entwurfs vor: 

 Der Ergebnishaushalt weist einen Fehlbetrag von 26,5 T € aus. Hierin ent-

 halten sind Abschreibungen (abzüglich der Auflösung von Sonderposten)

 von 10 T €. 

 Der Finanzhaushalt wird durch Einzahlungen aus Finanzierungstätigkeiten

 (frühere Rücklagenentnahme) in Höhe von 5 T € ausgeglichen.   

 An Auszahlungen für Investitionen sind veranschlagt  

 - Zuweisung Kindergarten Niederahr    12 T € 

 - Spielplatzgeräte           3 T € 

 - Grabfeld Friedhof       20 T € 

 insgesamt         35 T € 

  

 Dem stehen Einzahlungen für Investitionen gegenüber aus 

 - Beiträgen Straße „Am Weiher“     36 T € 

 - Zuweisung Ortsgemeinde Arnshöfen Grabfeld Friedhof 10 T € 

 insgesamt         46 T € 

 

 Die Entwicklung der Jahresergebnisse des Finanzhaushalts ist nach der 

 vorliegenden Planung ab dem Jahr 2012 wieder positiv.  
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 Die Eröffnungsbilanz soll bis Ende des Jahres erstellt werden; derzeit sind 

 insbesondere die Grundstücke noch nicht bewertet. 

 

 Der Haushaltsplan und die Haushaltssatzung werden wie vorgelegt 

 jeweils einstimmig beschlossen 

  

 

TOP 2: Forstwirtschaftspläne 

 Ortsbürgermeister Gerhard Hehl begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt

 den Revierförster Günter Müller.  

 Dieser stellt einleitend fest, dass die Forstwirtschaftspläne durch das

 Sturmtief „Xynthia“ zu großen Teilen überholt sind. Dennoch sei der Holz-

 markt sehr aufnahmefähig, so dass zurzeit gute Preise beim Holzverkauf

 erzielt werden können.  

Der Finanzteil ist insoweit überholt, da dort nur mit einer Holzernte von 195 

Festmeter geplant wurde; tatsächlich aber allein vom Windwurf nach seinen 

Schätzungen ca. 300 Festmeter Fichtenholz betroffen sind. 

 Er geht davon aus, dass der Finanzplan statt mit dem ursprünglich 

 geplanten Defizit von 2 T € nunmehr mit einem Überschuss enden wird.  

 

 Der Gemeinderat beschließt den Forstwirtschaftsplan für das Jahr 2010 in

 der vorliegenden Fassung einstimmig.   

 

 

TOP 3: Änderung und Ergänzung der Hauptsatzung, u. a. aufgrund der             

 EU-Dienstleistungsrichtlinie 

 Nach kurzer Diskussion beschließt der Gemeinderat einstimmig die 

 Änderung der Hauptsatzung entsprechend dem vorliegenden Änderungs-

 vorschlag. Gleichzeitig wird ebenfalls einstimmig beschlossen, dass 

 a) öffentliche Bekanntmachungen gemäß § 1 Abs. 1 der Hauptsatzung in

  der Heimat- und Bürgerzeitung der Verbandsgemeinde Wallmerod und

  ihrer Ortsgemeinden „Wir über uns“ erfolgen 
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 b) dringliche Sitzungen gemäß § 1 Abs. 4 der Hauptsatzung sowie      

  Sitzungen, bei denen wegen eines Naturereignisses nicht mehr die vor-

  geschriebenen Bekanntmachungsform angewandt werden kann      

  (4 Abs. 5) an der Bekanntmachungstafel veröffentlicht werden.  

 c) Die Beträge in § 9 der Hauptsatzung auf Euro umgestellt werden.  

 

 

TOP 4: Beschlussfassung über die Vergabe der Torerneuerung am Feuer-    

 wehrgerätehaus für den Gemeindeanteil   

 Als kostengünstigster Anbieter wird die Firma AKM (Langenhahn) 

 beauftragt, die beiden Tore auf Angebotsbasis in der Farbe „Grau“ zu liefern

 und einzubauen. 

  

 Abstimmungsergebnis: einstimmig                

  

 

TOP 5: Widmung von Verkehrsanlagen; hier: Straße „Am Weiher“ 

 Da die Straße „Am Weiher“ fertig hergestellt ist, wird sie dem öffentlichen

 Verkehr als Gemeindestrasse gewidmet. 

 Die Straße hat folgende Anfangs- und Endpunkte: 

• beginnend bei der Einmündung in die Hauptstraße; Ende am 

Ausbauende bei der Einmündung des Wirtschaftsweges zum 

Friedhof 

(Die Straße besteht aus den Parzellen 16/3 und 19/1 der Flur 2; aus    

den Parzellen 2/1 und 3/1 der Flur 4 und Flurstück 12 der Flur 12 teil-

weise) 

 Im Anschluss an die Widmung der Straße wird die Erhebung der

 Erschließungsbeiträge von den beitragspflichtigen Anliegern erfolgen.    

 

 Abstimmungsergebnis: einstimmig                
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TOP 6: Bildung einer Arbeitsgruppe Kinderspielplatz/Kinderspielgeräte 

 Nach Aussprache beschließt der Gemeinderat einstimmig die Bildung einer

 Arbeitsgruppe zum Thema Kinderspielplatz/Kinderspielgeräte. Der Arbeits-

 gruppe sollen angehören: 

 a) vom Gemeinderat: Gerhard Hehl, Wendelin Hehl, Thomas Heibel und 

           Jürgen Wisser 

 b) von den Müttern: Helena Adams, Ewa Famula, Heike Höhn, Bettina                    

                                     Huhndorf, Bettina Krieger, Daniela Selle, Konni    

            Stemmer, Esther Vaupel, Marzena Bernardy  

  

Die Arbeitsgruppe soll ein Konzept (Standort, Gerätschaften usw.)erarbeiten 

und dem Gemeinderat vorlegen. Der Gemeinderat wird dann eine 

endgültige Entscheidung treffen.  

  

Der Ortsbürgermeister lädt die Arbeitsgruppe im Monat Mai zu einem 

gemeinsamen Gespräch (voraussichtlich an einem Donnerstag) ein. 

 

 

TOP 7: Auswertung der Geschwindigkeitsmessung in der Hauptstraße 

 Ortsbürgermeister Gerhard Hehl stellt fest, dass die Messung keine bzw. 

 sehr geringe Geschwindigkeitsüberschreitungen ergeben hat (85 % der

 Fahrzeuge haben 49 km/h nicht überschritten). 

 Der Gemeinderat nimmt den Bericht zur Kenntnis. Bei Bedarf können    

 weitere Messungen vorgenommen werden.   

 

 

TOP 8: Anpassung der verbrauchsabhängigen Gebühren im Bürgerhaus 

 Die zurzeit erhobenen verbrauchsabhängigen Gebühren für die Energie-

 kosten im Bürgerhaus sind nicht mehr kostendeckend; hieraus ergibt sich

 die Notwendigkeit einer Gebührenanpassung zur Deckung des Selbst-

 kostenpreises. 

 Der Gemeinderat beschließt einstimmig ab 01.06.2010 folgende Gebühren

 zu erheben: 

 Tarif NT (Heizung)       =  0,15 €/kWh 
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 Tarif HT (Heizung) = 0,18 €/kWh 

 Strom   = 0,35 €/kWh 

 

 

TOP 9: Bericht des Ortsbürgermeisters 

 - für die Erkundungsbohrung Trinkwasser der VG Wirges liegt inzwischen

  ein Aufhebungsbescheid der Kreisverwaltung für die Gemarkung     

  Kuhnhöfen vor 

 - es wird über die auf Ebene der Verbandsgemeinde getroffene           

  Neuregelung zur Beseitigung von Ölspuren berichtet 

 - Sachstand Kindergartenerweiterung Niederahr 

 - Entleerung Altglascontainer ab 1. Januar durch Firma SITA 

 - Frage der Teilnahme in künftigen Jahren an der Aktion „Saubere 

Landschaft“ 

 - Jagdpächter hat schriftlich um Räumung von Hauptwegen bei hohen

  Schneelagen zur Wildfütterung gebeten 

 - Winterdienst in der Gemeinde 

 - Bürgermeisterdienstversammlung 

 - Kaffeemaschine Bürgerhaus 

 - Formular „Friedhofsgebühren“ 

 - Liste nicht „erledigter Aufträge“ wird besprochen 

 - Fußball-WM 2010 soll wieder im Bürgerhaus zu sehen sein  

 

 

TOP 10:  Verschiedenes 

  Weder vom Ortsbürgermeister noch von den Ratsmitgliedern werden zu 

  diesem TOP Themen benannt. 

 

 

Kuhnhöfen, den 07.04.2010                               Schriftführer:  gez. Wendelin Hehl 

 

       Ortsbürgermeister:  gez.: Gerhard Hehl  

 


